福建工程学院专业认证评估的类别简介

我校专业认证评估的类别主要有住建部土建类专业评估认证、CEEAA中国工程教育认证、IEET工程及科技教育认证、省内专业评估等四类，简介如下：

（1）住建部土建类专业评估认证

全国现涉及土建类的城乡规划、土木工程、建筑学、工程管理（也就是工程管理类，我校现包括工程管理和工程造价2个专业一起）、给排水科学与工程、建筑环境与能源应用工程等6个专业，我校已通过前4个，受理了第5个给排水科学与工程专业了，准备2017年申请冲刺最后一个建筑环境与能源应用工程专业。
住建部专业评估有关网址：http://www.mohurd.gov.cn/jsrc/zypg/index.html
（2）CEEAA中国工程教育认证

中国工程教育专业认证协会成立于2015年10月，是由工程教育相关的机构和个人组成的全国性社会团体，主要负责我国工程教育认证工作的组织实施，由教育部主管，是中国科协的团体会员。
2016年6月，我国正式加入国际上最具影响力的工程教育学位互认协议《华盛顿协议》，通过认证协会认证的工程专业，毕业生学位得到《华盛顿协议》其他组织的认可，极大地提高了我国工程教育的国际影响力。
CEEAA中国工程教育认证有关网址：http://www.ceeaa.org.cn 

（3）IEET工程及科技教育认证

台湾中华工程教育学会（IEET）成立于2003年，是具有独立法人资格的非官方机构，与台湾高教评鉴中心、台湾评鉴协会并列为台湾地区三大高等教育品保专业机构。

IEET2004年启动工程教育认证，目前主要在华盛顿协议、首尔协议、悉尼协议、堪培拉协议等国际质量标准下，开展工程教育、信息教育、技术教育、建筑教育、设计教育认证，对象为具备学士（部分为副学士）及以上学位授权的专业。

2015年8月，IEET理事长林聪明博士一行10人来访福建，双方就开展“工程及科技教育认证”进行研讨并签署合作备忘录。现福建省普通高等学校IEET工程及科技教育认证的运行框架是经福建省教育厅同意，福建省高校IEET工程及科技教育认证项目由台湾中华工程教育学会主办，福建省教育评估研究中心协助办理。

认证面向全省普通本科高校、独立学院、高职院校，有三届毕业生的普通本、专科专业可申请参与。技术教育认证对象包含专科专业，境内首创。

福建普通高校学校IEET工程及科技教育认证有关网址： http://pg.fjedu.gov.cn/html/ieetjj/index.html
（4）省内专业评估

根据《国务院教育督导委员会办公室关于组织开展普通高等学校本科专业评估试点工作的通知》（教督办函〔2016〕6 号）精神，福建省教育厅决定，自 2016 年起开展普通高校本科专业评估工作，并发布了《福建省教育厅关于开展普通高等学校本科专业评估工作的通知》（闽教高〔2016〕8 号）。
2016－2020 年，面向全省普通本科高校开展 29 种本科专业评估（我校涉及23个专业）。2016 年，福建省选取电子信息工程、国际经济与贸易、数学与应用数学等 3 种本科专业开展评估试点，我校涉及电子信息工程、国际经济与贸易等2个专业。
福建省教育厅组建“福建省普通高等学校本科专业评估指导委员会”，负责指导本科专业评估工作，制定“福建省普通高等学校本科专业评估通用指标体系框架”，受理评估申诉、复核和争议处理，审核评估结论等。委托省教育评估研究中心制定本科专业评估技术性文件，开发“福建省普通高等学校本科专业评估信息平台”，负责本科专业评估项目实施。
根据《福建省普通高等学校本科专业评估实施方案》（2016.3.10），要求专业参评当年，全省高校所有布点都需按要求提交数据和材料，但仅对有毕业生的专业点进行赋分排名。省教育评估研究中心按参评专业分别成立“专家委员会”，负责制定本专业的评估指标体系、内涵说明、赋分标准、数据采集项目等，负责本专业评估工作；按参评专业分别成立“材料核查组”，负责对各专业填报数据和材料的真实性进行核查。
目前，2016 年开始的电子信息工程、国际经济与贸易等首批省内专业评估工作还未结束。
    福建省教育评估研究中心有关网址：http://pg.fjedu.gov.cn
